

# Protokoll der Sitzung des Exekutivorgans

## 1. Begrüßung u. Feststellung der Beschlussfähigkeit durch Sitzungsleitung

<b>Vorsitzende</b>	Celina Wehrmann	anwesend
<b>Vorsitzender</b>	Adrian Lakomy	anwesend
<b>Finanzreferentin</b>	Rahel Sikner	anwesend
<b>Außenreferentin</b>	Magdalena Neumann	anwesend
<b>Fachschaftsreferent</b>	Pascal Matuschek	anwesend
<b>Antidiskriminierungsreferenti n</b>	Mohini Fitz	entschuldigt
<b>Beratung und Soziales</b>	Adrian Lakomy	anwesend

## Gäste

- Beschlussfähigkeit ist gegeben

Sitzungsbeginn: 16:50 Uhr

## 2. Abstimmung des Protokolls der letzten Sitzung

Zur Abstimmung stehen die zwei letzten Protokolle des Exekutivorgans.

### **Abstimmung Protokoll vom 19.7.17**

Dagegen: 0 Enthaltung: 1 Dafür: 4

### **Abstimmung Protokoll vom 9.8.17**

Antrag auf Vertagung durch fehlende Berichte, die nachgereicht werden.

## 3. Bekanntgabe der TOP's/ ggf. Ergänzung durch anwesende Referate

- TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 2 Abstimmung des Protokolls der letzten Sitzung
- TOP 3 Abstimmung der Tagesordnung
- TOP 4 Sitzungsstrukturen Exekutivorgan
- TOP 5 Anleitung Finanzantragsformulare auf Homepage
- TOP 6 Mögliche Bewerber\*innen Vorstandsvorsitz
- TOP 7 Fortbildung zur verfassten Studierendenschaft
- TOP 8 Exekutive / Legislative
- TOP 9 Finanzfreigabe
- TOP 10 Antrag auf Veröffentlichung
- TOP 11 FSJler\*innen
- TOP 12 Sonstiges
  - a. Termine

Abstimmung:

Dagegen: 0 Enthaltungen: 0 Dafür: 5

#### **4. Sitzungsstruktur des Exekutivorgans**

Einleitung in die Sitzungsstrukturen.

Protokollführer\*innen werden auf Freiwilligenbasis ausgewählt. Es wird darauf geachtet, dass jedes Mitglied gleichermaßen Protokoll führen muss. Um auf gewaltfreie Kommunikation zu achten, wird über das Einführen einer Awarenesskarte nach gedacht.

Finanzfreigaben bis zu 500€ können nach der Prüfung durch die\*den Finanzerferent\*in im Exekutivorgan beschlossen werden. Darüber und Finanzanträge werden im Studierendenparlament behandelt.

Sitzungsstrukturen im Sinne von Geschäfts-Ordnungsanträgen unterliegen den gleichen Regeln wie bei den Sitzungen des Studierendenparlaments.

Es wird spätestens drei Tage vor der Sitzung eingeladen.

Die Unterlagen für die kommende Sitzung werden über das ExOrg-Pad geteilt.

#### **5. Anleitung zum Stellen eines Finanzantrages auf der Homepage**

Es werden häufig sehr kurzfristig Finanzanträge gestellt, wodurch diese erst nach dem Stattfinden einer Veranstaltung in den Sitzungen des Studierendenparlaments behandelt werden können. Hierfür wäre es nötig den Text zur Anleitung zum Stellen eines Finanzantrags auf der Homepage umzuformulieren.

Rahel und Celina übernehmen das.

In diesem soll darauf hingewiesen werden, dass eine frühzeitige Beantragung gewünscht ist und ein Kostenvoranschlag ausreicht.

Zusätzlich wird auf der nächsten FSK eine Einleitung im Stellen eines Finanzantrags erfolgen.

#### **6. Personen für den Vorstand**

Annegret und Mo haben Interessenten für das Amt. Diese werden zur nächsten Sitzung des ExOrgs eingeladen um mögliche Fragen zu klären.

Vorstand lädt diese ein.

#### **7. Fortbildung Verfasste Studierendenschaften**

Informationen zu der Fortbildung in Kehl am 7./8.12 oder 14./15.12 für neugewählte Vertreter\*Innen.

Workshops: Rechtliche Veränderungen, inkl. Der Besprechung von Einzelfällen, Basiswissen zum Thema Haushaltsrecht mit Beispielen von Haushaltsplänen und besondere Aspekte der Haushaltsführung

Kosten: 290€ p.P.

19.07.2017

Nicht das ganze ExOrg sollte hinfahren. Wichtig wären Vorstand, Finanzreferat und Vorstandsassistenten.

Für die Kosten wird vom Vorstand eine Finanzfreigabe im StuPa gestellt werden.

## 8. Exekutive / Legislative

P. hat zwei Ämter: StuPa Präsidium und Fachschaftsreferent, welcher im ExOrg sitzt. Es ist nicht klar, ob dies möglich ist. Die VSA wird kontaktiert.

## 9. Finanzfreigabe

12.a.a) Allgemeine Freigabe des Außenreferats für Fahrtkosten

Abstimmung:

Dagegen: 0 Enthaltungen: 1 Dafür: 4

Finanzfreigabe ist angenommen

## 10. Antrag auf Veröffentlichung

Für die neuen Masterstudiengänge (Sek1, Primar und SoPäd) gibt es Infoveranstaltungen für die Studierenden. Es wird angefragt, ob wir die Termine noch einmal über die Öffentlichkeitsmedien des StuPas teilen können. Es wird sich mit dem Öffentlichkeitsreferenten in Kontakt gesetzt und geteilt.

## 11. FSJler\*innen kommen die PH besuchen

Es kam eine Anfrage per Email, ob Vertreter\*innen des Studierendenparlaments eine Gruppe FSJler\*innen am 6.11. oder 20.-22.12. (Internationaler Bund) an der Pädagogischen Hochschule herumführen können. Im vorherigen Jahr waren vor allem FSJler\*innen mit Realschulabschluss anwesend, deren Interesse als nicht hoch empfunden wurde. Der 6.11 ist zu kurzfristig um verschiedene Vertreter\*innen von Fächern und Fachrichtungen organisiert zu bekommen.

Es wird zusätzlich auf den Tag der offenen Tür hingewiesen, an dem alle Fächer etc. vertreten sind. Das Fachschaftsreferat bleibt in Kontakt mit Emailverfasser\*in.

## 12. Sonstiges

a) Termine:

5.11. Landes-Asten-Konferenz in Ulm

8.11. Soiree zum akademischen Jahresbeginn

b) Neuer ExOrg-Termin

Aufgrund der Soiree wird gewünscht die Sitzung an einem anderen Tag als Mittwoch zu machen. Es wird der 10.11.17 um 16 Uhr als nächster Sitzungstermin festgelegt.

Sitzungsende: 18:18 Uhr

---

gez. Magdalena Neumann  
(Protokollant/in)

---

gez. Celina Wehrmann  
(Sitzungsleitung)